



# 拧紧“安全阀”冲刺“开门红”

## 我区多街道社区为企业节后复工复产保驾护航

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李青霞 鞠丰 邢芸 摄影报道)节后复工复产是安全生产事故的易发期、高发期,为进一步压实企业安全生产责任,强化员工安全生产意识,严防各类生产安全事故,近日,我区多街道社区广泛开展系列活动,为节后复工复产拧紧“安全阀”。

世回尧街道邀请区消防大队,召集各企业安全生产负责人及安管人员,召开2023年度安全生产重点工作部署会。培训会前,组织各企业安全生产分管领导集中观看安全警示教育片,吸取近期全国安全生产事故经验教训,通过以案释法,强化企业员工安全生产意识,提升安全管理水平。会议对安全生产工作提出具体要求,各企业要进一步强化安全意识,督促企业开展好重点场所安全隐患排查;发现问题立即整改,建立隐患台帐落实责任人并限期整改复查,严防各类生产安全事故的发生。节后各企业内部员工要做到人员到岗,心思到岗,严格落实一岗双责,管生产经营就要管安全;加强教育培训力度,确保熟悉工作环境中安全事故的应急处置环节与技能。各企业要制定复工复产工作方案,细化明确重点措施和应急处置方案,确保符合复工复产安全生产条件。

凤凰台街道南台社区组织辖区九小商户及重点企业召开“开工第一课”安全生产培训会。培训邀请消防培训讲师,从身边真实发生的火灾事故案例入手,详细讲解店铺、住宅、车辆等不同场所内扑救



初期火灾的时机、方式以及火灾现场逃生自救的技巧和方法。在讲解过程中,老师为大家演示灭火毯、水基灭火器等各种消防器材的使用方法,介绍不同类型灭火器的性能、适用火灾类型及维护保养,并对操作步骤和动作要领进行现场示范,着重强调灭火器“看、摇、拔、瞄、压”使用步骤和口诀,大家

踊跃参与,过足“消防瘾”。

珠玑西社区组织安全巡检队伍,扎实开展节后企业安全生产检查督导工作。社区组织网格员、安全协管员进店进院、逐门逐户对先期复工复产的商户业主开展安全教育宣讲。针对辖区企业单位,要求企业负责人树牢安全生产意识,积极组织开展“开工第一课”活动,教育引导员工快速进入工作状态,掌握本职工作所需的安全知识和技能,防范各类生产安全事故发生;针对辖区九小场所、临街商铺,重点检查灭火器等消防设施配备情况、应急通道等重点部位畅通情况,督促提醒商户注意用火用电用

气安全。下步,珠玑西社区将持续加大检查力度、加密检查频次,不断强化“万无一失、一失万无”的底线意识、忧患意识,以严之又严、细之又细的态度,守牢红线、开好新局,确保节后社区安全生产形势平稳向好。

楚丰社区专属网格员走访辖区企业、九小场所,并签署安全生产责任书,同时对企业、九小场所的安全生产及消防器材情况进行全面检查,提醒负责人提高安全意识,加强检查,做好日常的自查自纠,切实把安全工作做细、做实,把隐患消灭在萌芽中,为共建设和谐社区打下坚实基础。



# “小”锦旗见证为民服务情怀

## 多社区用心改善居住环境,守护居民平安祥和



本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 李娜 于洁 王楠 摄影报道)排除燃气安全隐患、协商调解矛盾、修复休闲椅,连日来,多社区聚焦守护辖区居民平安祥和,努力为广大居民创造和谐安全的居住环境,让辖区居民感受到最日常的幸福。

芝罘屯社区网格员在走访时发现,芝罘屯路40-4单元内飘着一股烧焦的味道,网格员立即挨家挨户敲门确认燃气灶是否关闭以及燃气管道有无泄漏。在敲门过程中发现,芝罘屯路40-4-7住户家的门始终无法敲开,网格员立即联系辖区派出所和消防部门反映情况,最后消防部门通过操作无人机设备对整栋楼进行检测,重点探测此户居民家中厨房及南北阳台,确认家中是否有燃气泄漏。经过社区网格员和消防人员的逐一排查,最后排除芝罘屯路40-4单元的燃气安全隐患,确保居民安全。

“特别感谢你们,大事小事反

馈后都能落到实处,这面锦旗你一定要收下。”近日,南尧社区居民刘先生将一面印着“为民办事关怀备至,为民排忧情深似海”的锦旗送到南尧社区党群服务中心,感谢社区工作人员的辛勤付出及周到服务。据悉,刘先生所居住的楼栋附近有工程施工,车辆停放时由于施工不慎出现车辆受损及污染问题,刘先生与施工方协商无果,很是着急,向社区网格员反馈后,网格员立马“接单”,详细了解情况及诉求,将情况上报社区。社区召集双方进行协商解决,经过调解,双方达成一致,施工方就汽车损坏及污染问题对刘先生进行赔偿,并表示施工过程中一定规范操作,避免再次出现情况。看到社区为自家的烦心事多次协调,刘先生心里感动又感激,将锦旗送至社区,为社区工作点赞。虽然只是一面锦旗,却代表了居民群众对社区工作的认可和肯定。下一步,南尧社区将

通过细化网格化管理,把群众的

困难解决好、生活的大环境治理好,打通服务群众“最后一公里”,让辖区居民感受到最日常的幸福。

航院社区网格员在走访网格途中发现,二马路187号的休闲椅破损,由于常年风吹日晒雨淋,木凳部分零件脱落,出现破损现象,给居民带来不便,而且存在安全隐患。社区志愿者立即对休闲座椅进行全面摸排,对损坏的座椅,志愿者用螺丝钉、铁丝将木条

修复、加固。路过居民看到维修好的座椅纷纷点赞,家住小区的王阿姨说:“平时我们出门晒太阳、走路累了歇歇脚都离不开这些座椅,感谢社区为我们安装休闲椅,并帮我们修理好。”下一步,航院社区将继续以解决居民需求为出发点,通过志愿服务等形式落实服务群众“最后一公里”,以实际行动践行我为群众办实事,努力为广大居民创造和谐安全的居住环境。



## 北大社区开讲传染病预防知识

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于馥宁)为增强广大居民群众的个人防护意识,保障居民的身体健康,近日,北大社区联合白春社区卫生服务站开展冬春季常见传染病预防知识讲座。

本次讲座的主要内容为流行性腮腺炎、手足口病和流行性感冒等冬春季常见传染病的传播途径、临床表现和预防措施以及如何做好个人防护。讲座上,卫生服务站工作人员介绍了日常生活中一些预防传染病的方法,如定时开窗,自然通风;养成良好的卫生习惯,勤洗手;注意饮食,饮水卫生;加强锻炼,增强体质;注意穿衣,饮食细节等。

此次讲座活动,加强居民对传染病知识的了解,提高居民的预防意识和自我保护意识,进一步筑牢社区健康和安全防范意识屏障。

## 民生社区上门办理残疾证换证

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 刘红)民生社区第五网格网格员在走访中了解到,辖区居民残疾证临近有效期,加上身体不方便,无法到社区办理残疾证换证事宜。

为满足残疾人多元化的服务需求,确保换证工作有序开展,社区网格员采用服务到家的方式,完善换证所需各项资料,宣讲换证相关政策,更好地为残疾人服务,把国家好政策认真落实,让他们感受到社区大家庭的温暖。

## 富甲社区送政策上门

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 闫宝文)近期,富甲社区组成“政策上门”宣传队,深入辖区小微企业和个体工商户中,通过发放优惠政策宣传手册、《山东省人民政府关于印发2023年“稳中向好、进中提质”政策清单》《山东省稳住经济基本盘惠企政策宣贯平台操作明白纸》,确保每一个小微企业、个体工商户对优惠政策都有所了解,提高知晓率。

“送政策上门”暖心服务,切实让辖区商户感受到党的关怀。商户表示,非常感谢党和政府对他们个体户的关心和支持。

## 通新社区开展政策解答培训

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 姜磊)为了让计划生育政策落到实处,让符合条件的独生子女父母能及时领取奖励费,近日,通新社区开展全员培训,对网格员和公益岗人员进行详细的业务培训。

当天,社区网格员对相关政策进行宣讲,让所有前来办理业务的居民都能做到应知应会,让居民少跑腿,做到“一个不漏,一个不错”,达到应奖尽奖,确保该项工作准确无误。网格员表示,近期好多居民咨询相关政策,这次培训非常及时,他们将迅速掌握相关政策,为居民做好解疑答惑工作。

下一步,通新社区将继续通过各种形式告知辖区居民独生子女父母奖励扶助的政策信息,对奖励对象的确认条件、确认程序、审核程序等广泛宣传,提高群众政策知晓率,确保工作全面不遗漏。